

交通严管严查模式下 你还抱侥幸心理吗?

陈果

3月份,全省各地都拉开了为期10个月的交通大整治,建德也不例外。如今半个月过去了,在交通严管模式下,还有多少人在违规呢?又有多少人是抱着侥幸心理的呢?笔者从市交警大队新安江中队得知,截至3月14日,新安江中队当场处罚各类交通违法行为1406起。



非现场违法未处理高达100多次,车主毫不知情!

是的,你没听错,新安江中队交警查获的非现场违法未处理最多的竟然超过100次。是什么原因导致多次违法不处理?当事的执勤交警说,在100多次违法行为中,白章线同一地点连续抓拍的超速行为居多,但都没有超过50%,这位大洋车主从来没有收到过交通违法短信提醒,所以一直不知道自己有这么多次违法未处理。这又是为

什么呢?

摇号太难、竞价又太贵,不少拿不到新车增量指标的建德人选择了第三条路——先上外地牌,等摇上号再迁回杭州。大洋车主也不例外,他所使用的是上海牌照,他从未收到过交通违法短信通知。交警在此提醒那些上外地牌照的建德车主,由于短信未必能接受交通违法信息,一定要养成

经常上网查询自己有无交通违法行为的习惯。

而在交警查获的其他5次以上违法未处理的事件中,或多或少都存在着没有收到交通违法短信提醒的现象,交警同时也提醒广大车主应尽量不出借私家车,如果更换手机号码也应第一时间到车管所变更车主资料,保持资料上的手机畅通。

开车打手机、斑马线前不礼让,高清探头都会拍!

机不离手,哪怕开车——这似乎成了不少人的习惯。有不少市民觉得只要避开交警现场执法,开车打个手机、偶尔不系安全带也没什么大不了的。这可是大错特错了。新安江中队中队长张建辉说,本次交通大整治方式是现场执法和非现场执法相结合,全城监控全部开启,针对各类违法行为

全天候自动抓拍。所以,大家千万不要以为逃过了交警眼中的违法行为就不是违法行为,殊不知,你的一举一动,全部都落入了高清监控设备中。扣分又扣钱,广大车主还是要警惕。

还有,斑马线前不礼让,同样也会拍。针对是否会影响通行效率的问题,省公安厅交

管局相关负责人表示,斑马线前礼让行人,不仅是道交法上的规定,也是一个城市整体交通素质的重要体现,“我们将对斑马线的设置情况开展排查,对间距过密、严重影响畅通的进行适当调整。我们也呼吁,行人在通过斑马线时,能够在确保安全的前提下尽快通过。”

3轮12个波次,贯穿10个月的系列整治活动

张建辉说,建德交警在全面整治各类道路交通违法行为的基础上,重点整治“三乱两驾一牌证”交通违法行为,即乱行车,乱停车,乱过路,酒驾、毒驾,涉牌涉证等交通违法行为。

乱行车指的是主要为机动车违反信号灯通行、不按规定使用灯光、不按规定车道行驶、超速行驶、逆向行驶、实线变道;遇前方机动车排队等候或缓慢通行时,未依次交替通行、在人行横道线或者网格线内停车等候、穿插等候车辆、借道超车或者占用对面车道;驾驶机动车时以手持方式使用手机、人行横道未停车让行;货运车辆抛洒滴漏、超限超载等

各类交通违法行为。

乱停车指的是主要为机动车违反停放规定、临时停车或驾驶人虽在现场拒绝驶离妨碍其他车辆、行人通行。消除随意占道停车。街道化公路上机动车、非机动车有序停放于划定的指定区域。及时依法处理或拖离道路上随意停放的无牌车、有牌未检车、联系不上车主的“僵尸车”等。依法处置车不进站,随意占道上下客、占道卸货等现象。

乱过路主要为非机动车、行人违反交通信号通行;非机动车违法载人、占用机动车道行驶;行人不在人行横道内行走、横过道路未走人行横道或过街设施;跨越、倚坐道路隔离设

施等违法行为。

酒驾、毒驾主要为酒后驾驶、醉酒驾驶以及吸食毒品后驾驶机动车等违法行为。涉牌涉证主要指机动车涉牌涉证违法行为,如假牌假证、故意遮挡、污损号牌等。

此次整治将以3轮12个波次行动循环整治、梯次推进,每周四为全市统一行动日。通过采取“八个一律”等超常措施和手段,始终保持严管严查的高压态势。

本刊今后也会就老百姓关注度较高的各类交通违法行为进行必要报道。让我们一起告别交通陋习,安全文明出行,共创文明交通!